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登陆21世纪教育   助您教考全无忧

北师大版九年级上数学第四章《图形的相似》
                  单元检测卷
                    （全卷满分100分  时限90分钟）
一、选择题（每小题3分 共36分）
1．已知[image: image170.png] JIDHE



,则下列比例式成立的是（       ）
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    D．[image: image5.wmf]4
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2．若[image: image6][image: image7.wmf]578

abc

==

，且3a-2b+c=3，则2a+4b-3c的值是（    ）
A．14           B．42         C．7             D．[image: image8][image: image9.wmf]14
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3．如图，直线
[image: image10.wmf]1
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∥
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，直线AC分别交
[image: image13.wmf]1
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，
[image: image14.wmf]2

l

，
[image: image15.wmf]3
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于点A，B，C；直线DF分别交
[image: image16.wmf]1
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，
[image: image17.wmf]2
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，
[image: image18.wmf]3
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于点D，E，F。AC与DF相交于点G，且AG=2，GB=1，BC=5，则
[image: image19.wmf]EF

DE

的值为（    ）
[image: image20.png]



A．[image: image21]
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           B．2              C．[image: image23]
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            D．[image: image25]
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4．两个相似多边形的面积比是9：16，其中小多边形的周长为36cm，则较大多边形的周长为（  ）
A．48cm     B． 54cm     C． 56cm      D． 64cm
5．如图，五边形ABCDE和五边形A1B1C1D1E1是位似图形，点A和点A1是一对对应点，P是位似中心，且2 PA＝3 PA1，则五边形ABCDE和五边形A1B1C1D1E1的相似比等于 （      ）

[image: image27.png]



A、[image: image28]
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      B、[image: image30]
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     C、[image: image32]
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     D、[image: image34]
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6．在△ABC中，AD，BE是两条中线，则S△EDC：S△ABC=（    ）
[image: image36.png]



A．1：2         B．1：4           C．1：3           D．2：3
7．如图，在△ABC中，点D，E分别是AB，AC的中点，∠A=50°，∠ADE=60°，则∠C的度数为（  ）
[image: image37.png]



A．50°         B．60°          C．70°              D．80°
8．如图，∠1＝∠2，则下列各式中，不能说明△ABC∽△ADE的是（   ）
[image: image38.png]il




A、∠D＝∠B           B、∠E＝∠C   
C、[image: image39.wmf]AC
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          D、
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9．下列命题中正确的是（    ）
①三边对应成比例的两个三角形相似；
②二边对应成比例且一个角对应相等的两个三角形相似；
③一个锐角对应相等的两个直角三角形相似；
④一个角对应相等的两个等腰三角形相似
A、①③      B、①④    C、①②④     D、①③④
10．在平面坐标系中，正方形ABCD的位置如图所示，点A的坐标为（1，0），点D的坐标为（0，2），延长CB交x轴于点A1，作正方形A1B1C1C，延长C1B1交x轴于点A2，作正方形A2B2C2C1,………  按这样的规律进行下去，第2012个正方形的面积为（    ）
[image: image41.png]



A、[image: image42.wmf]2010

)

2

3

(

5

×
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11．如图，正方形ABCD的边CD与正方形CEFG的边CE重合，点O是EG的中点，∠CGE的平分线GH过点D，交BE于H，连接OH、FH、EG与FH交于M，对于下面四个结论：
①GH⊥BE；
②HO∥BG，HO=[image: image46.wmf]1

2

BG；
③点H不在线段FG的垂直平分线上；
④△GBE∽△GMF．
其中结论正确的个数是（    ）
[image: image47.png]



A．1个          B．2个            C．3个                  D．4个
12．如图，已知在Rt△ABC中，AB=AC=2，在△ABC内作第一个内接正方形DEFG；然后取GF的中点P，连接PD、PE，在△PDE内作第二个内接正方形HIKJ；再取线段KJ的中点Q，在△QHI内作第三个内接正方形…依次进行下去，则第n个内接正方形的边长为（      ）
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二、填空题（题型注释）
13．如图，线段AC、BD交于点O，请你添加一个条件：      ，使△AOB∽△COD．
[image: image53.png]



14．如图，[image: image54.wmf]9

AB

=

，[image: image55.wmf]6

AC

=

，点[image: image56.wmf]M

在[image: image57.wmf]AB

上，且[image: image58.wmf]AM

＝3，点[image: image59.wmf]N

在[image: image60.wmf]AC

上运动，连接[image: image61.wmf]MN

，若△AMN与△ABC相似，则[image: image62.wmf]AN

 ＝              ．
[image: image63.png]



15．如图，在正方形ABCD中，点P是AB上一动点（不与A、B重合），对角线AC，BD相交于点O，过点P分别作AC，BD的垂线，分别交AC，BD于点E，F，交AD，BC于点M，N．下列结论：①△APE≌△AME；    ②PM+PN=AC；    ③PE2+PF2=PO2；    ④△POF∽△BNF；
⑤当△PMN∽△AMP时，点P是AB的中点．其中正确的结论是            ．
[image: image64.png]



16．如图，在平面直角坐标系中，边长不等的正方形依次排列，每个正方形都有一个顶点落在函数
[image: image65.wmf]x

y

2

1

=

的图象上，从左向右第3个正方形中的一个顶点A的坐标为（27，9），阴影三角形部分的面积从左向右依次记为S1、S2、S3、…、Sn，则第4个正方形的边长是    , S3的值为   ．
[image: image66.png]



三、解答题（共52分）
17．（5分）如图，A、D、F、B在同一直线上，AE＝BC，且AE∥BC，AD＝BF．
（1）求证：[image: image67.wmf]AEFBCD

△

≌

△

；
（2）连ED，CF，则四边形EDCF是          ．（从平行四边形，矩形，菱形，正方形中选填）．
[image: image68.png]



18．（8分）如图，Rt△ABC中，∠ACB=90°，AC=6cm，BC=8cm．动点M从点B出发，在BA边上以每秒3cm的速度向定点A运动，同时动点N从点C出发，在CB边上以每秒2cm的速度向点B运动，运动时间为t秒（0＜t＜[image: image69.wmf]10

3

），连接MN．
（1）若△BMN与△ABC相似，求t的值；
（2）连接AN，CM，若AN⊥CM，求t的值．
[image: image70.png]c
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19．（6分）已知
[image: image71.wmf]2
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，求
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和
[image: image73.wmf]d
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的值。
20．（8分）已知如图，[image: image74.wmf]D

是△[image: image75.wmf]ABC

的边[image: image76.wmf]AB

上一点，[image: image77.wmf]DE

∥[image: image78.wmf]BC

，交边[image: image79.wmf]AC

于点[image: image80.wmf]E

，延长[image: image81.wmf]DE

至点[image: image82.wmf]F

，使[image: image83.wmf]EFDE

=

，联结[image: image84.wmf]BF

，交边[image: image85.wmf]AC

于点[image: image86.wmf]G

，连接[image: image87.wmf]CF


（1）求证：
[image: image88.wmf]CG
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；
（2）如果
[image: image89.wmf]FB
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，求证：
[image: image90.wmf]DE
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[image: image91.emf]
21．（8分）在
[image: image92.wmf]Rt
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△

中，
[image: image93.wmf]902

BACABAC

Ð===

o

，

，点
[image: image94.wmf]D

在
[image: image95.wmf]BC

所在的直线上运动，作
[image: image96.wmf]45

ADE

Ð=

o

（
[image: image97.wmf]ADE

，

，

按逆时针方向）．如图，若点
[image: image98.wmf]D

在线段
[image: image99.wmf]BC

上运动，
[image: image100.wmf]DE

交
[image: image101.wmf]AC

于
[image: image102.wmf]E

．
①求证：
[image: image103.wmf]ABDDCE

△

∽

△

；
②当
[image: image104.wmf]ADE

△

是等腰三角形时，求
[image: image105.wmf]AE

的长．
[image: image106.emf] 
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22．（9分）在△ABC中，点D在直线AB上，在直线BC上取一点E，连接AE，DE，使得 AE=DE，DE交AC于点G，过点D作DF∥AC，交直线BC于点F，∠EAC=∠DEF．
（1）当点E在BC的延长线上，D为AB的中点时，如图1所示．
     ①求证：∠EGC=∠AEC；
     ②若DF=3，求BE的长度；
（2）当点E在BC上，点D在AB的延长线上时，如图2所示，若CE=10，5EG=2DE，求AG的长度．
[image: image107.png]



23．（8分）如图，平面直角坐标系中，将含30°的三角尺的直角顶点C落在第二象限．其斜边两端点A、B分别落在x轴、y轴上，且AB=12cm
（1）若OB=6cm．
①求点C的坐标；
②若点A向右滑动的距离与点B向上滑动的距离相等，求滑动的距离；
（2）点C与点O的距离的最大值=　     　 cm．
[image: image108.png]



参考答案
一．选择题：
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	D
	A
	B
	B
	C
	D
	A
	D
	C
	D


2． 填空题：
	题     号
	13
	14
	15
	16

	答     案
	答案不唯一AB∥CD
	2，  4.5
	①②③⑤
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三．解答题：
17．（1）证明：∵AD=BF∴AD+DF=BF+FD 即：AF=BD
∵AE∥BC ∴∠A=∠B
在△AEF和△BCD中
[image: image111.wmf]ï
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∴△AEF≌△BCD
（2）平行四边形．
18．解：(1)在Rt△ABC中 ∵AC=6，BC=8 ∴AB=10 由BM=3t,CN=2t, BN=8-2t
设△BMN∽△BAC有：
[image: image112.wmf]BC
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   解得:t=[image: image114.wmf]11
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设△BMN∽△BCA有：[image: image115.wmf]BA

BN

BC

BM

=

 即：[image: image116.wmf]10
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解得：[image: image117.wmf]23
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△BMN与△BAC相似；
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（2）作MH⊥BC于H，则有：
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同理得：BH[image: image122.wmf]t
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∵△ACN∽△CHM ∴ [image: image124.wmf]MH
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即：[image: image125.wmf]t
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解得：[image: image126.wmf]12
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19．[image: image127.wmf]3
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,[image: image128.wmf]1
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20．（1）证：∵DE∥BC∴
[image: image129.wmf]CG
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(2）
[image: image130.wmf]CF
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∵∠CFG=∠BFC∴△FCG∽△FBC

[image: image131.wmf]BC
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∵DE∥BC∴∠FBC=∠EFG
∴∠EFG=∠FCG  ∠FEG=∠CEF∴△EFG∽△ECF ∴
[image: image132.wmf]CE
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21. 解：（1）如图，∵∠BAC=90°，AB=AC，
∴∠B=∠C=45°．
又∵∠CDE+∠ADE=∠BAD+∠B，即∠CDE+45°=∠BAD+45°，
∴∠CDE=∠BAD，
∴△ABD∽△DCE；
(2)当△ADE是等腰三角形时，分三种情况：
①当AD=AE时，∠ADE=∠AED=45°时，得到∠DAE=90°，点D、E分别与B、C重合，则AE=AC=10．
②当AD=DE时，由①知△ABD∽△DCE，
又∵AD=DE，知△ABD≌△DCE．
∴AB=CD=10 ∴BD=CE=
[image: image135.wmf]10
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,∴AE=AC-CE=20-
[image: image136.wmf]2

10

.
③当AE=DE时有∠EAD=∠ADE=45°=∠C∴∠ADC=∠AED=90°.∴DE=AE=
[image: image137.wmf]AC

2

1

=5
综上所述，当AE的长度为10、20-
[image: image138.wmf]2

10

、5时，△ADE是等腰三角形
22．解：（1）如图1，(证明：∵DF∥AC,∴∠DFE=∠ACE
在△ACE和△EFD中，
[image: image139.wmf]ï
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∴△ACE≌△EFD∴∠AEC=∠EDF
∵DF∥AC∴∠EGC=∠EDF∴∠EGC=∠AEC
②∵DF∥AC∴△BDF∽△BAC∴
[image: image140.wmf]BA
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∵D为AB的中点，∴
[image: image141.wmf]2
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[image: image142.wmf]AC
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∴BF=CF,AC=2DF=6
∵△ACE≌△EFD∴AC=EF=6,CE=FD=3∴BF=FC=EF-CE=3,∴BE=9.
(2) ∵DF∥AC ∴∠ACE=∠EFD 
在△ACE和△EFD中：
[image: image143.wmf]ï
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∴△ACE≌△EFD∴CE=DF=10,AC=EF,
∵DF∥AC∴△DEF∽△GEC∴
[image: image144.wmf]GE
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∵5EG=2DE,CE=FD=10∴EF=25,GC=4
∴AG=AC-GC=EF-GC=25-4=21
23．解：（1）①过点C作y轴的垂线，垂足为D，如图1：

[image: image145.png]=0





在Rt△AOB中，AB=12，OB=6，则BC=6，

∴∠BAO=30°，∠ABO=60°，

又∵∠CBA=60°，

∴∠CBD=60°，∠BCD=30°，

∴BD=3，CD=3[image: image147.png]


，

所以点C的坐标为（﹣3[image: image149.png]


，9）；

②设点A向右滑动的距离为x，根据题意得点B向上滑动的距离也为x，如图2：

[image: image150.png]


 
AO=6[image: image152.png]


．

∴A'O=6[image: image154.png]


﹣x，B'O=6+x，A'B'=AB=12

在△A'O B'中，由勾股定理得，

（6[image: image156.png]


﹣x）2+（6+x）2=122，

解得：x=6（[image: image158.png]


﹣1），

∴滑动的距离为6（[image: image160.png]


﹣1）；

（2）设点C的坐标为（x，y），过C作CE⊥x轴，CD⊥y轴，垂足分别为E，D，如图3：

[image: image161.png]B3




则OE=﹣x，OD=y，

∵∠ACE+∠BCE=90°，∠DCB+∠BCE=90°，

∴∠ACE=∠DCB，

又∵∠AEC=∠BDC=90°，

∴△ACE∽△BCD，∴[image: image163.png]8la
wlx



即：[image: image165.png]



∴y=-[image: image167.png]V3x, 0CZ =x2 +y?



=[image: image169.png]



当│x│取最大值时，即C到y轴距离最大时，OC2有最大值，即OC取最大值，
如图，即当C’B’旋转到与y轴垂直时，此时OC=12，故答案为：12
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